

II. ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

(1) കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾക്ക് പ്രത്യേക സംവിധാനം

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി : സർ, കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾ നിശ്ചിത സമയത്ത് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ലഭിച്ച പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിലും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം വളരെ പിന്നിലാണെന്നാണ് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ പ്രധാന കാരണമായി കരുതപ്പെടുന്നത്, ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനമില്ലായ്മയും നിശ്ചിത സമയത്തിനുള്ളിൽ മാർഗ്ഗരേഖ അനുസരിച്ചുള്ള വിശദമായ പദ്ധതി റിപ്പോർട്ട് കേന്ദ്രത്തിന് സമർപ്പിക്കുന്നതിനുള്ള കാലതാമസവുമാണ്. ഇതിന്റെ ഫലമായി പ്രഖ്യാപിച്ച പദ്ധതികൾ സംസ്ഥാനത്തിന് അതാത് വർഷം ലഭിക്കുന്നില്ല. കൂടാതെ, പദ്ധതികൾക്കായി കേന്ദ്രം നീക്കിവയ്ക്കുന്ന തുക നാമമാത്രമാവുകയും ആനുപാതികമായി സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വിഹിതം ചുരുങ്ങുകയും ചെയ്യുന്നു. സംസ്ഥാനം കടുത്ത സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ട് നേരിടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ 60 ശതമാനത്തോളം ഗ്രാന്റായി ലഭിക്കുന്ന തുക പാഴാക്കിക്കളയുന്നത് പരിതാപകരമാണ്. പി.എം.കെ.എസ്.വൈ., അമൃത്, സ്മാർട്ട് സിറ്റി, ഗ്രാമീണ റോഡ് വികസനം, കുടിവെള്ളം തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ മന്ദഗതിയിലാണ്. കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾക്ക് പുറമേ കേന്ദ്രം

മുഖേന ഐക്യരാഷ്ട്ര ഏജൻസികളിൽ നിന്ന് ലഭിക്കുന്ന സഹായങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭിക്കുന്നതിലും നാം വളരെയധികം പുറകിലാണ്. കാലാവസ്ഥ വ്യതിയാനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ഗ്രീൻ ക്ലൈമറ്റ് ഫണ്ട് ഒരു ഉദാഹരണമാണ്. മേൽ സൂചിപ്പിച്ചിരുന്ന കാര്യങ്ങൾ പരിഗണിച്ച് കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളുടെ ഏകോപനവും നിർവ്വഹണവും ദ്രുതഗതിയിലാക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. 28-ഓളം കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾ രാജ്യത്തൊട്ടാകെ നടപ്പിൽ വരുത്തുന്നുണ്ട്. എന്നാൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഈ പദ്ധതികളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉദ്ദേശിച്ച രീതിയിൽ ഫലം കാണുന്നില്ല. പി.എം.കെ.എസ്.വൈ., അമൃത്, സ്മാർട്ട് സിറ്റി, ഗ്രാമീണ റോഡ് വികസനം, കുടിവെള്ളം തുടങ്ങിയ ഗൗരവമേറിയ പദ്ധതികൾ ഇപ്പോഴും ശൈശവ ദശയിലാണ്. അമൃത്, സ്മാർട്ട് സിറ്റി പദ്ധതികൾക്ക് ഇതുവരെയായി പ്രോജക്ട് മാനേജ്മെന്റ് കൺസൾട്ടന്റ്മാരെ നിയമിക്കുവാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല. ഇവരുടെ ചെലവ് കേന്ദ്രം വഹിക്കുമെന്നിരിക്കെ ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിച്ചിട്ടുപോലും നിയമനത്തിൽ തടസ്സമുള്ളതായി കാണുന്നു. അമൃത് പദ്ധതികളുടെ നിർവ്വഹണത്തിനായി സ്റ്റേറ്റ് മാനേജ്മെന്റ് യൂണിറ്റ് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിലും കാര്യമായി പുരോഗതിയുള്ളതായി കാണുന്നില്ല. ഇതിന്റെ നടത്തിപ്പിന് ഇതുവരെ ഭീമമായ തുകയാണ് ചെലവഴിച്ചത്.

പ്രസ്തുത പദ്ധതികൾക്ക് തടസ്സമായി നിൽക്കുന്നത് വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനമില്ലായ്മയും പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യുന്നതിലെ അപാകതയുമാണ്. ഓരോ പദ്ധതികൾക്കും കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ അതാത് വകുപ്പുകൾ മാർഗ്ഗരേഖ തയ്യാറാക്കുമ്പോൾതന്നെ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ നിർദ്ദേശങ്ങൾക്കായി അയച്ചുകൊടുക്കാറുണ്ട്. എന്നാൽ പലപ്പോഴും ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾ ഇതിൽ വേണ്ടത്ര ശ്രദ്ധ ചെലുത്താറില്ല. ഇതുകാരണം പലപ്പോഴും പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തെ സാരമായി ബാധിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. മാർഗ്ഗരേഖ അനുസരിച്ച് പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നതിൽ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾ വീഴ്ച വരുത്തുന്നതുകാരണം അംഗീകരിക്കപ്പെട്ട പല പദ്ധതികളും സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നതായി കാണുന്നില്ല. പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിലെ പ്രായോഗിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാത്തതും ഒരു കാരണമാണ്. ഇതിനായി കേന്ദ്ര സർക്കാർ തന്നെ ജില്ലാതലത്തിൽ പദ്ധതികൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും നിരീക്ഷിക്കുന്നതിനും കമ്മിറ്റികൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങളും നിർദ്ദേശങ്ങളും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം കമ്മിറ്റികളുടെ പ്രവർത്തനം സർക്കാർ വിലയിരുത്തേണ്ടതും അത്യാവശ്യമാണ്. മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളുടെ ഏകോപനത്തിനും കേന്ദ്രവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട

പദ്ധതികളുമായി ബന്ധം പുലർത്തുന്നതിനുള്ള സ്ഥിര സംവിധാനം ഉള്ളതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതേ രീതിയിൽ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തും ഇത്തരത്തിലുള്ള സംവിധാനം രൂപീകരിക്കുന്നത് കാര്യങ്ങൾ വേഗത്തിലാക്കാൻ ഉപകരിക്കും. സംസ്ഥാനത്ത് കഴിഞ്ഞ കുറച്ച് വർഷങ്ങളായി നടന്നുവരുന്നവയെക്കുറിച്ചും പുതിയതായി അപേക്ഷിക്കുവാൻ പോകുന്നവയെക്കുറിച്ചും പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇതുവരെയും ലഭിച്ചതും ചെലവഴിച്ചതുമായ തുകകളെക്കുറിച്ചും ലഭിക്കുവാനുള്ള തുകകളെക്കുറിച്ചും വിശദമായി ചർച്ച ചെയ്ത് സർക്കാർ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളുടെ നടത്തിപ്പിനായി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ കീഴിൽ സ്ഥിര സംവിധാനം ഉണ്ടാകേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണ്. എൻ.എഫ്.എസ്.എം. പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ മാത്രമേയുള്ളൂ. 2015-16, 2016-17 വർഷങ്ങളിൽ തുകയൊന്നും കിട്ടിയിട്ടില്ല. അതിന് മുമ്പ് കിട്ടിയ തുക കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ചെലവഴിച്ചിട്ടേയില്ല. അതുപോലെ, പി.എം.കെ.എസ്.വൈ.യുടെ നടത്തിപ്പ് സംബന്ധിച്ചും താങ്കളുടെ ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കുകയാണ്. 2015-ലാണ് പി.എം.കെ.എസ്.വൈ. പദ്ധതി പ്രഖ്യാപിച്ചത്. മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശം ലഭിച്ചതിനുശേഷം ജില്ലാ ഇറിഗേഷൻ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കണം, അത് തയ്യാറാക്കിയിട്ടേയില്ല. ഇപ്പോഴാണ് അതിന്റെ നടപടി തുടങ്ങിയത്. പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് തയ്യാറാക്കാൻ 10 ലക്ഷം രൂപ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അതിലും യാതൊരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. ജൂനിയർ ഐ.എ.എസ്., ഐ.എഫ്.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ നേതൃത്വത്തിൽ വേണം ഈ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കേണ്ടതെന്ന് മാർഗ്ഗ നിർദ്ദേശത്തിൽ വ്യക്തമായി പറയുന്നുണ്ട്. അങ്ങനെയൊരു നടപടി പാലക്കാട് ജില്ലയിൽ നടന്നിട്ടില്ല, മറ്റ് ജില്ലയിൽ നടന്നോയെന്ന് എനിക്കറിയില്ല. അങ്ങനെയൊരു നടപടിയേ എടുത്തില്ല. അവസാനം ഞങ്ങളൊക്കെ ഇടപെട്ടതിനുശേഷമാണ് സ്റ്റേറ്റ് ഗവൺമെന്റ് സി.ഡബ്ല്യു.ആർ.ഡി.എം. എന്ന ഏജൻസിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയത്. ഏജൻസിയെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയതിനുശേഷവും അതിലെ രണ്ട് മൂന്ന് പദ്ധതികൾ വിട്ടുപോയി. ജലഗ്രാമം, AIBP (Accelerated Irrigation Benefit Programme) എന്നീ പദ്ധതികൾ വിട്ടുപോയി. അത് മുഴുവൻ പൂർത്തിയാക്കിയാൽ മാത്രമേ ഇറിഗേഷൻ പ്ലാൻ പൂർത്തിയാകുകയുള്ളൂ. അത് കഴിഞ്ഞിട്ട് വേണം സ്റ്റേറ്റ് ഇറിഗേഷൻ പ്ലാനിൽ വരാൻ. അങ്ങനെയൊരു പണിയും പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. എന്റെ മണ്ഡലത്തിന്റെ തൊട്ടടുത്ത് കിടക്കുന്ന കോയമ്പത്തൂർ ജില്ലയിൽ 7000 കോടി രൂപയുടെ പ്രോജക്ടാണ് സമർപ്പിച്ചിരിക്കുന്നത്. ആകെ 52,000 കോടി രൂപയുടെ പദ്ധതിയാണ് തമിഴ്നാട് സമർപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. ആ രീതിയിലുള്ള കൃത്യമായ പ്ലാൻ അയച്ചു കൊടുക്കാത്തതുകൊണ്ട് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് കിട്ടുന്ന, പ്രത്യേകിച്ച് കാർഷിക

മേഖലയ്ക്ക് ഏറ്റവും ഗുണകരമായി കിട്ടുന്ന പദ്ധതികളാണ് വേണ്ട സമയത്ത് കിട്ടാതെ പോകുന്നത്. പ്രത്യേകിച്ച് വരൾച്ചയൊക്കെ വന്നപ്പോൾ. Per drop more crop എന്നുള്ളതാണ് അതിന്റെ മൂദ്രവാക്യം. അത് നമുക്ക് കിട്ടാതെ വരുന്ന അവസ്ഥ അല്ലെങ്കിൽ കുറച്ചുവരുന്ന അവസ്ഥയുണ്ടാവുകയാണ്. 2016-ൽ തന്നെ ഇക്കാര്യം സംബന്ധിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കും ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്കും കത്ത് അയച്ചതാണ്. ഇപ്പോഴാണ് മുഖ്യമന്ത്രി അതിന്റെ ചെറിയ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചതെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ചത്. അതുപോലെ നമുക്ക് മുഴുവനായും ഗ്രാന്റായി കിട്ടുന്നതാണ് ഗ്രീൻ ക്ലൈമറ്റ് ഫണ്ട്. ഗ്രീൻ ക്ലൈമറ്റ് ഫണ്ടിന്റെ ഏജൻസി നമ്പാർഡാണ്. അതിന്റെ പ്രോജക്ട് റിപ്പോർട്ട് വന്നപ്പോൾ രണ്ടോ-മൂന്നോ പ്രാവശ്യം തിരിച്ചയച്ചുകൊണ്ട് ഗ്രീൻ ക്ലൈമറ്റ് ഫണ്ടിന്റെ ഒരു നടപടിയും പൂർത്തിയാക്കാൻ സാധിച്ചില്ല. ഒറിസ്സ 140 കോടി രൂപയും വാങ്ങിക്കഴിഞ്ഞു. കേരളത്തിൽ അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു നടപടിയുമില്ല. എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത് അങ്ങയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഓരോ 15 ദിവസം കൂടുമ്പോഴും മോണിറ്ററിംഗ് നടത്തണം. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഇപ്പോൾ പഴയതുപോലെയല്ല; പദ്ധതികൾക്കുള്ള അനുപാതം വെട്ടിച്ചുരുക്കിയിരിക്കുകയാണ്. പക്ഷെ, നമുക്ക് കിട്ടുന്ന പൈസ വാങ്ങിയെടുക്കാനുള്ള ശ്രമം അങ്ങയുടെ

ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകണം എന്നാണ് എനിക്ക് വിനീതമായി അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ) : സർ, അതീവ ഗൗരവമായ പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിരിക്കുന്നത്. കേന്ദ്ര സർക്കാർ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളുടെ എണ്ണം 66-ൽ നിന്നും 28 ആയി കുറയ്ക്കുകയുണ്ടായി. ഇതിൽ ആരെണ്ണം core of the core എന്ന വിഭാഗത്തിലും 20 എണ്ണം core എന്ന വിഭാഗത്തിലും രണ്ടെണ്ണം ഓപ്ഷണൽ വിഭാഗത്തിലുമാണ്. പുതിയ സംവിധാനം അനുസരിച്ച് ചില പ്രധാന പദ്ധതികളെ കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതിയിൽ നിന്ന് മാറ്റുകയും മറ്റ് ചില പദ്ധതികളുമായി ലയിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുകയുണ്ടായി. 60 ശതമാനത്തിലധികം വിഹിതം ലഭിച്ചിരുന്ന പല പദ്ധതികളുടെയും വിഹിതം കുറച്ചുകാരണം സംസ്ഥാനത്തിന് അധിക ബാധ്യതയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. Core of the Core പദ്ധതിയിൽ മാത്രമാണ് മുന്പുണ്ടായിരുന്ന ഫണ്ടിംഗ് രീതി ഇപ്പോൾ നിലനിൽക്കുന്നത്. Core എന്ന വിഭാഗത്തിൽ 60 ശതമാനം കേന്ദ്ര വിഹിതവും 40 ശതമാനം സംസ്ഥാന വിഹിതവുമാണ്. ഈ പദ്ധതികളിൽ മുൻപ് 75-80 ശതമാനം എന്ന രീതിയിൽ കേന്ദ്ര വിഹിതം ലഭിക്കുമായിരുന്നു. ഓപ്ഷണൽ വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന പദ്ധതിയിൽ വിഹിതം 50:50 എന്ന നിരക്കിലാണ്. നിർമ്മാണപദ്ധതികളിൽ പലതും ഗ്രാമ-നഗര വികസനത്തിലും പ്രാദേശിക

വികസനത്തിലും വ്യവസായ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനത്തിലും പെടുന്നവയാണ്. അവ നടപ്പിലാക്കി കൊണ്ടുപോകുന്നതിന് ആവശ്യമായ തുക സർക്കാർ തന്നെ വകയിരുത്തുന്നതാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന് അർഹമായ കേന്ദ്ര പദ്ധതി വിഹിതം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് അനുസൃതമായ സംവിധാനം ഒരുക്കുന്നതിന് സർക്കാർ കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ഇക്കാലയളവിൽ നടത്തിക്കൊണ്ട് വരുന്നത്. ഇതിനായി ചീഫ് സെക്രട്ടറി തലത്തിലും മുഖ്യമന്ത്രി തലത്തിലും നിശ്ചിത കാലയളവിൽ അവലോകന യോഗങ്ങൾ ചേർന്ന് പദ്ധതിയുടെ കേന്ദ്ര വിഹിതം നേടിയെടുക്കുന്നതിന് ബന്ധപ്പെട്ട സെക്രട്ടറിമാരെ ചുമതലപ്പെടുത്തുകയും അതോടൊപ്പം വകുപ്പ് മേധാവികളെ നോഡൽ ഓഫീസർമാരായി നിശ്ചയിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. നോഡൽ ഓഫീസർമാർ അതാത് വകുപ്പുകൾക്ക് ആവശ്യമായ പ്രോജക്ടുകൾ സമയബന്ധിതമായി തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഡെൽഹിയിലെ റസിഡന്റ് കമ്മീഷണർ മന്ത്രാലയങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തുടർ നടപടികൾ കൈകൊള്ളണമെന്നും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുപുറമെ 27-08-2016-ലെ ഉത്തരവുപ്രകാരം ആസൂത്രണ സാമ്പത്തിക കാര്യ സെക്ഷനെ co-ordination cell for centrally sponsored schemes എന്ന് നിശ്ചയിക്കുകയും സെല്ലിന്റെ ചുമതല സ്പെഷ്യൽ സെക്രട്ടറിയെ

ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരത്തിലുള്ള സംയോജിതമായ ഇടപെടലുകളുടെ ഫലമായി 2015-16-ൽ ലഭിക്കേണ്ടിയിരുന്ന 528 കോടി രൂപ 2016-17-ൽ ലഭ്യമാക്കുകയുണ്ടായി. അതോടൊപ്പം കേന്ദ്ര വിഹിതം ലഭിക്കുന്നതിലേക്ക് സംസ്ഥാന വിഹിതം റിലീസ് ചെയ്യേണ്ട പദ്ധതികളിൽ അത് റിലീസ് ചെയ്ത് കേന്ദ്ര വിഹിതം റീ ഇമ്പ്ലോമെന്റായി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് നടപടി എടുത്തിട്ടുണ്ട്. മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രിമാരും പ്രത്യേക അവലോകന യോഗം ചേർന്ന് ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകളുടെ കേന്ദ്ര പദ്ധതി വിഹിതം സംബന്ധിച്ച് അവലോകനം നടത്തണമെന്ന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ-ബ്ലോക്ക്-താലൂക്ക് തലങ്ങളിലും പ്രത്യേക സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിൽ നിലവിലുള്ളതുപോലെ പദ്ധതി നിരീക്ഷണ സംവിധാനത്തിന് പി.എം.ജി. വെബ് പോർട്ടലിന് സമാനമായി മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേരിട്ടുള്ള പദ്ധതി നിരീക്ഷണ സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താനും തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. യൂട്ടിലൈസേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള സംവിധാനം ഈ വെബ് പോർട്ടലിന്റെ ഭാഗമാക്കി സുതാര്യതയോടെ നിർവ്വഹിക്കണമെന്നുള്ള ശ്രമങ്ങളായിരിക്കും അവലംബിക്കുക.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, ഗ്രീൻ ക്ലൈമറ്റ് ഫണ്ടിനുവേണ്ടി മാർഗ്ഗ രേഖയനുസരിച്ച് പ്രോജക്ട് തയ്യാറാക്കിയപ്പോൾ മാർഗ്ഗരേഖയിൽ പറയാത്ത

കാര്യങ്ങളുന്നയിച്ച് അത് വീണ്ടും തിരിച്ചയയ്ക്കുന്ന ഒരു സംഭവമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. മുഴുവൻ ഗ്രാന്റും കിട്ടുന്ന പദ്ധതിയാണിത്. അതുകൊണ്ട് ഗ്രീൻ ക്ലൈമറ്റ് ഫണ്ടിനുവേണ്ടി ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ ചെലുത്തുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, അത് പരിശോധിക്കാം.

(2) കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾ

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, എന്റെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയം ഇന്നോ ഇന്നലെയോ ആരംഭിച്ചതല്ല. കാലാകാലങ്ങളായി പിന്തുടരുന്ന ചില മനോഭാവങ്ങളുടെയും കാഴ്ചപ്പാടുകളുടെയും സമീപനങ്ങളുടെയും മാതൃകകളുടെയുമൊക്കെ ബാക്കിപത്രമാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിക്കാൻ പോകുന്ന വിഷയം. 1984-ലാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പുതിയ നിയമനിർമ്മാണത്തിലൂടെ പി.എച്ച്.ഇ.ഡി. (പബ്ലിക് ഹെൽത്ത് എഞ്ചിനീയറിംഗ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ്) -യെ കേരള വാട്ടർ ആന്റ് വെയ്സ്റ്റ് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയാക്കി മാറ്റിയത്. അതിനുശേഷം ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റ് തലത്തിലുള്ള പദ്ധതികൾക്ക് പണം കണ്ടെത്താനുള്ള പ്രായോഗികമായ വൈഷമ്യംകൊണ്ട് എൽ.ഐ.സി., ഹഡ്കോ, വേൾഡ് ബാങ്ക് തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളിൽനിന്ന് ലോൺ എടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് വാട്ടർ അതോറിറ്റി എന്ന ആശയം മുന്നോട്ടുവന്നത്. അതിനുശേഷം വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ

നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ഒട്ടേറെ പുതിയ പദ്ധതികൾ ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു എന്നുള്ളതും ശ്രദ്ധേയമാണ്. അങ്ങനെ ആരംഭിച്ച പദ്ധതികളിൽ നല്ലൊരു ശതമാനവും പൂർണ്ണമായും കമ്മീഷൻ ചെയ്ത് ജനങ്ങൾക്ക് പ്രയോജനപ്രദമാക്കാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. അതിരൂക്ഷമായ കുടിവെള്ളക്ഷാമത്തിന്റേയും വരൾച്ചയുടേയും കാലഘട്ടത്തിലൂടെയാണ് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനം ഇപ്പോൾ കടന്നുപോകുന്നത്. ഇപ്പോൾ കിട്ടുന്ന റിപ്പോർട്ടുകൾ പ്രകാരം അടുത്ത വർഷം കേരളം ഇതിനേക്കാൾ രൂക്ഷമായ വരൾച്ചയുടെ ഒരു കാലഘട്ടത്തിലേയ്ക്ക് കടന്നുപോകുമെന്നുള്ളതാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ കാര്യത്തിൽ ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെയുള്ള ഒരു സമീപനമുണ്ടായില്ലെങ്കിൽ നമ്മുടെ കൈകളിൽനിന്ന് കാര്യങ്ങൾ കൈവിട്ടുപോകുന്ന അവസ്ഥയാണ്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ജലസ്രോതസ്സുകൾ ഏതാണ്ട് വറ്റിവരണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഒരു അവസ്ഥയാണ്. അതോടൊപ്പം ഏറ്റെടുക്കുന്ന പദ്ധതികൾ സമയത്ത് പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാതെപോകുന്നു. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ കൃത്യമായ ഒരിടപെടൽ ഗവൺമെന്റ് തലത്തിലുണ്ടാകണമെന്നുള്ളതാണ് എനിക്ക് പ്രധാനമായും സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.

വിവിധ ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകൾ തമ്മിലുള്ള ഏകോപനത്തിന്റെ കുറവാണ് കേരള

വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനത്തിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. ഉദാഹരണത്തിന്, ഒരു ലൈൻ വലിക്കണമെങ്കിൽ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യുടെ അനുമതി വേണം. അനുമതി നൽകിക്കഴിയുമ്പോൾ വാട്ടർ അതോറിറ്റി പണം അടച്ചില്ലെന്ന് പറയും. വാട്ടർ അതോറിറ്റി പണമടച്ച് എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുമ്പോൾ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. ലോകത്തെങ്ങുമില്ലാത്ത റേറ്റിൽ വളരെ exaggerate ചെയ്യുന്ന രീതിയിലുള്ള ഒരു എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കി കൊടുക്കും. ഈ പണം വാട്ടർ അതോറിറ്റി അടച്ചുകഴിഞ്ഞാൽ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. യൂട്ടിലൈസേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് കൊടുക്കുന്നില്ലെന്നുള്ളതാണ് സത്യം. അതുകൊണ്ടുതന്നെ വാട്ടർ അതോറിറ്റി വീണ്ടും ആ പണം കെട്ടിവയ്ക്കുന്ന പ്രായോഗികമായ പ്രശ്നമുണ്ട്. കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയും പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യും അവരുടെ ഒരു വർഷത്തെ പ്രോജക്ടുകൾ, അതായത് ബി.എം. & ബി.സി. ഉൾപ്പെടെയുള്ള പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുമ്പോൾ ഏത് റോഡുകളിലാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നതെന്ന് നേരത്തെ ഒരു ധാരണയുണ്ടാകണം. പലപ്പോഴും പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. റോഡ് ടാർ ചെയ്യുകയുമ്പോഴാണ് വാട്ടർ അതോറിറ്റി പൈപ്പുമായി രംഗത്ത് വരുന്നത്. സ്വാഭാവികമായും പുതിയ റോഡ് വെട്ടിപ്പൊളിക്കാൻ ജനങ്ങളും പി.ഡബ്ല്യു.ഡി.-യും അനുവദിക്കില്ല. ഇവർ തമ്മിലുള്ള ഏകോപനക്കുറവ് വാട്ടർ

അതോറിറ്റിയുടെ പുതിയ പദ്ധതികളെ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ഘടകമാണ്. യൂട്ടിലൈസേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് ഉൾപ്പെടെ പി.ഡബ്ല്യൂ.ഡി. കൃത്യമായി വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് നൽകുന്നില്ല എന്നതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ബി.എസ്.എൻ.എൽ. ഉൾപ്പെടെയുള്ള മറ്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളും ഇതേ സമീപനമാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഏകോപനത്തിന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം നിലനിൽക്കുന്നു. ഇൻഡസ്ട്രിയൽ താരിഫിലുള്ള ചാർജ്ജാണ് കെ.എസ്.ഇ.ബി. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയിൽ നിന്നും വാങ്ങുന്നത്. സംസ്ഥാനത്തെ ആളുകൾക്ക് ജലം എത്തിച്ചുകൊടുക്കാൻവേണ്ടിയുള്ള ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പദ്ധതി നടപ്പാക്കുന്ന ഏജൻസിയിൽനിന്ന് ഇൻഡസ്ട്രിയൽ റേറ്റിലുള്ള പണമാണ് കെ.എസ്.ഇ.ബി. വാങ്ങുന്നത്. മാത്രമല്ല അടുത്തകാലത്ത് പഴയ പദ്ധതികളുടെ പണം അടയ്ക്കാനുള്ളതുകൊണ്ട് പുതിയ കണക്ഷനുകൾ കൊടുക്കേണ്ട എന്നൊരു സമീപനംകൂടി കെ.എസ്.ഇ.ബി. എടുത്തിട്ടുണ്ട്. ചുരുക്കത്തിൽ ജനങ്ങൾക്ക് പ്രയോജനപ്രദമാകേണ്ട വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട മൂന്ന് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകൾ തമ്മിലുള്ള ഏകോപനത്തിന്റെ കുറവുമൂലം സംസ്ഥാനത്ത് ഏറ്റവും രൂക്ഷമായ കുടിവെള്ള ക്ഷാമം അനുഭവപ്പെടുന്ന കാലഘട്ടത്തിൽ അതിന്റെ പ്രയോജനം

ആളുകളിൽ എത്തുന്നില്ല എന്നതാണ് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. ഇത് മന്ത്രിതലത്തിലുള്ള ഒരു വിഷയമല്ല. ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ വർഷങ്ങളായി പിന്തുടരുന്ന ചില മാതൃകകളുടേയും കാഴ്ചപ്പാടുകളുടേയും അടിസ്ഥാനത്തിലുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങളാണ്. അതുപോലെയാണ് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ റവന്യൂവും. ഞാനിത് കയ്യടി വാങ്ങാൻവേണ്ടി പറയുന്നതല്ല. ആയിരം ലിറ്റർ വെള്ളം ശുദ്ധീകരിച്ചെടുക്കണമെങ്കിൽ 20 രൂപയാണ് വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് വരുന്ന ചെലവ്. വാട്ടർ അതോറിറ്റിക്ക് കിട്ടുന്നത് 4 രൂപയാണ്. 16 രൂപ നഷ്ടം സഹിച്ചുകൊണ്ട് എത്രകാലം ഈ പ്രസ്ഥാനത്തിന് മുന്നോട്ടുപോകാൻ കഴിയും. മാത്രമല്ല ഗ്രാമീണ ശുദ്ധജല പദ്ധതികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളുടെ തുക കേന്ദ്രം വെട്ടിക്കുറയ്ക്കുകയും കേന്ദ്രം ഇതിൽനിന്നും പിന്മാറുന്ന അവസ്ഥയുമാണ് ഇപ്പോൾ നിലവിലുള്ളത്. ചുരുക്കത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തുനിന്ന് പണം കണ്ടെത്തിക്കൊണ്ട് വരുംകാലഘട്ടത്തിൽ കുടിവെള്ള പദ്ധതികൾക്ക് പണം സ്വരൂപിക്കേണ്ട സാഹചര്യംകൂടി നിലവിലുണ്ടാകുന്ന അവസ്ഥയിൽ ഈ 4 രൂപ റേറ്റിൽ എത്രകാലം വെള്ളം കൊടുക്കാൻ കഴിയും. ഒരുപക്ഷേ വെള്ളത്തിന്റെ ചാർജ്ജ് കൂട്ടുന്നില്ലായിരിക്കാം. ഒരു കുപ്പി വെള്ളത്തിന് 20 രൂപ കൊടുത്ത് ആളുകൾ

വാങ്ങും. എന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽ 3500 ലിറ്റർ കൊള്ളുന്ന ഒരു ടാങ്ക് വെള്ളം ഒരു വീട്ടിൽ എത്തുന്നതിന് 1200 രൂപ കൊടുക്കണം. കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ റവന്യൂ കളക്ഷനുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങളുള്ളതുകൊണ്ടാണ് പ്രസ്തുത വകുപ്പ് ഇത്രയും കാര്യക്ഷമ മല്ലാതായിപ്പോകുന്നത്. കുടുംബശ്രീയെയൊക്കെ ഏല്പിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും പണം കൃത്യമായി എത്തിക്കാൻ കഴിയുന്നില്ല. പുതിയ കാലഘട്ടത്തിനനുസരിച്ച് റേറ്റ് വർദ്ധിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടി ഉണ്ടാകേണ്ടതുണ്ട്. അതോടൊപ്പം തന്നെയാണ് മെയിന്റനൻസ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റിന്റെ കാര്യവും. വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെ പ്രോജക്ടും മെയിന്റനൻസും എന്നിങ്ങനെ രണ്ട് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളാക്കി ബൈഹർക്കേറ്റ് ചെയ്തത് കാര്യമായ പ്രവർത്തനത്തിനുവേണ്ടിയാണ്. പക്ഷേ മെയിന്റനൻസിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഇപ്പോഴും ആസ്ബറോസ് പൈപ്പുകളിടുന്ന സ്ഥലങ്ങളുണ്ട്. വെള്ളം പൊട്ടി ഒഴുകുകയാണ്. ഒരു ഭാഗത്ത് വെള്ളമില്ലെന്ന് പറയുകയും മറുഭാഗത്ത് വെള്ളം പൊട്ടിയൊഴുകുകയും ചെയ്യുന്ന കാഴ്ചയാണ്. മോട്ടർ നന്നാക്കുക എന്നുള്ളത് വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു കാര്യമാണ്. എന്റെ നിയോജക മണ്ഡലത്തിൽ ഒരു മോട്ടർ നന്നാക്കാൻ 32 ലക്ഷം രൂപ ചെലവായി. പുതിയ മോട്ടറിന് 16 ലക്ഷം രൂപയേയുള്ളൂ. വർഷങ്ങളായി പഴയ മോട്ടർ നന്നാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന

അവസ്ഥയാണ് മെയിന്റനൻസ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുള്ളത്. പഴയ പൈപ്പുകൾ സമയാസമയങ്ങളിൽ മാറ്റാത്തതുകൊണ്ട് പൈപ്പുകൾ പൊട്ടി വെള്ളമൊഴുകുന്ന അവസ്ഥയാണ്. മാത്രമല്ല 2015-നശേഷം കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷക്കാലമായി കരാറുകാർക്ക് പണം കൊടുക്കാത്തതിനാൽ കരാറുകാർ സമയബന്ധിതമായി പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുക്കാൻ തയ്യാറാകാത്ത അവസ്ഥയുമുണ്ട്.. ഇത്തരം സാഹചര്യങ്ങൾ നിലനിൽക്കുമ്പോൾ അടിസ്ഥാനപരമായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പാക്കേണ്ട, പ്രത്യേകിച്ച് ജനങ്ങളുടെ എറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട ആവശ്യത്തിന് കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയെപ്പോലെ ഏറ്റവും ഉത്തരവാദിത്തപ്പെട്ട ഒരു ഏജൻസിയിൽനിന്ന് ഇത്തരമൊരു സമീപനം (വാട്ടർ അതോറിറ്റി മാത്രമല്ല വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട മറ്റ് ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളുടെയും) മാറ്റിയില്ലെങ്കിൽ നമ്മൾ ഏറ്റെടുക്കുന്ന പദ്ധതികൾ സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ കഴിയാത്ത ഒരു സാഹചര്യമുണ്ടാകും. വരാൻ പോകുന്ന കാലഘട്ടത്തിന്റെ അതിരുകഴമായ വെല്ലുവിളികളെ നേരിടുവാൻ തീർച്ചയായും അങ്ങ് കൂടുതൽ പ്രവർത്തനസജ്ജമാകണമെന്നാണ് ഞാൻ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ആവശ്യപ്പെടുന്നത്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്): സർ, കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഇന്ന് അനുഭവപ്പെടുന്ന ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഓരോന്നായി ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചു. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ച പ്രശ്നങ്ങൾ ഏതാണ്ടൊക്കെ യാഥാർത്ഥ്യമായി നമ്മുടെ മുന്നിലുള്ള വിഷയങ്ങളാണ്. എൻ.ആർ.ഡി.ഡബ്ല്യൂ.പി. എന്ന കേന്ദ്ര പദ്ധതിക്ക് പ്രതിവർഷം 200 കോടി രൂപവരെ കിട്ടിക്കൊണ്ടിരുന്നത് ഇപ്പോൾ 50 കോടി രൂപയായി കുറഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. 234 കോടി രൂപയുടെ അധിക കുടിശ്ശിക കൊടുത്തു തീർക്കാനാണ്. ഏതാണ് ആയിരത്തോളം കോടി രൂപയുടെ പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുത്തു കഴിഞ്ഞു. ഇപ്പോഴത്തെ പ്രശ്നം, വർക്ക് അവാർഡ് ചെയ്യാവുന്ന സ്ഥലത്ത് ടെൻഡർ വിളിച്ച് വർക്ക് അവാർഡ് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന സ്ഥിതിയിൽ നിൽക്കുമ്പോൾ പണമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് പണി ചെയ്യുക എന്ന് പറയാൻ കഴിയാത്ത ഒരവസ്ഥയിലാണ് എൻ.ആർ.ഡി.ഡബ്ല്യൂ.പി.-യുടെ പ്രവർത്തനം. അതുകൊണ്ട് അത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സ്റ്റേറ്റ് പ്ലാനിൽപ്പെടുത്തിയോ അല്ലാതെയോ ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിയുമോയെന്ന് പരിശോധിച്ചു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ പദ്ധതികളുടെ പൂർത്തീകരണം സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കാൻ വേണ്ടിയാണ് പ്രോജക്ട് ഡിവിഷനുകൾ രൂപീകരിച്ചത്. എന്നിരുന്നാലും മറ്റ് വകുപ്പുകളുടെ

പദ്ധതികളിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമായി വളരെയധികം സങ്കീർണ്ണതകൾ നിറഞ്ഞ ജലവിതരണ പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിന് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതടക്കമുള്ള ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ ഇപ്പോൾ നേരിടുന്നുണ്ട്. കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികളിലുൾപ്പെടുത്തി നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികൾക്കാവശ്യമായ സ്ഥലമെടുത്ത് നൽകേണ്ടത് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളാണ്. പദ്ധതി അനുവദിച്ച ടെൻഡർ അവാർഡ് ചെയ്തതിനുശേഷവും ചില സ്ഥലങ്ങളിൽ ഈ സ്ഥലം ലഭിക്കാത്ത കാരണത്താൽ നിശ്ചയിക്കപ്പെട്ട സമയപരിധിക്കുള്ളിൽ പദ്ധതികൾ പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയാതെ വരുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലാകമാനമുള്ള കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതികൾ സ്ഥലം ലഭിക്കാത്തതുമൂലം മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്നുണ്ട്. വാട്ടർ അതോറിറ്റി പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനു വേണ്ടി പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിന്റെ റോഡുകളിൽക്കൂടി പൈപ്പ്‌ലൈൻ സ്ഥാപിക്കേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. നിലവിൽ പൊതുമരാമത്ത് റോഡുകൾ ഭൂരിഭാഗവും പരമാവധി വീതിയിൽ ടാർ ചെയ്ത് പോകുന്നതിനാൽ പൈപ്പ്‌ലൈൻ

സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് അനുമതി നൽകാൻ സ്വാഭാവികമായി തടസ്സം നേരിടുന്നു. റോഡ് മുറിക്കേണ്ടി വരുമ്പോൾ റോഡുകൾ പുനഃസ്ഥാപിക്കുന്നതിന് വലിയ തുക ചെലവഴിക്കേണ്ടതായി വരുന്നു. തുക അധികരിക്കാനും പദ്ധതികളുടെ പൂർത്തീകരണ

സമയം നീണ്ടുപോകാനുമാകെ ഇത് കാരണമാകും.

റെയിൽവേയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പൈപ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള അനുമതി ലഭിക്കുന്നതിനുള്ള കാലതാമസം പദ്ധതികളുടെ പൂർത്തീകരണത്തെ ബാധിക്കുന്നുണ്ട്.

ജലവിതരണ പദ്ധതികളുടെ വിവിധ ഘടകങ്ങളുടെ നിർമ്മാണഘട്ടത്തിൽ പ്രാദേശികമായി ഉണ്ടാകുന്ന എതിർപ്പും അതുമായി ഉണ്ടാകുന്ന തർക്കങ്ങളും പദ്ധതിയെ ബാധിക്കുന്നുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ കുറേവർഷങ്ങളായി കേന്ദ്രാവിഷ്കൃത പദ്ധതി വിഹിതത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള ഗണ്യമായ കുറവ് പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിൽ നിന്ന് കരാറുകാരെ പിന്തിരിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. നിരവധി കേസുകളിൽ പണം കൊടുക്കാൻവേണ്ടി ഹൈക്കോടതിയിൽ നിന്ന് ഉത്തരവുണ്ടായി. പണം കൊടുക്കാൻ കഴിയാത്തതിന്റെ പേരിൽ കോടതിയലക്ഷ്യ നടപടികളിൽ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടറുടെ പേഴ്സണൽ അപ്പീയറൻസ് ആവശ്യപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിയിലാണ്. ഏത് ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തെ പ്രവർത്തികളാണെന്ന് പറയുന്നതിൽ പ്രസക്തിയില്ല; ഇതൊക്കെ തുടർച്ചയായി വരുന്ന കാര്യങ്ങളാണ്. 1984-ൽ വാട്ടർ അതോറിറ്റി രൂപീകരിച്ചതിനുശേഷം സർക്കാർ ഫണ്ടും മറ്റ് ഇതര ധനകാര്യ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ സാമ്പത്തിക സഹായത്തോടുകൂടി വിവിധ പദ്ധതികൾ പൂർത്തീകരിച്ച് കമ്മീഷൻ

ചെയ്യുകയുണ്ടായി. അവയുടെ പ്രവർത്തനവും വാട്ടർ അതോറിറ്റിയാണ് നിർവ്വഹിക്കുന്നത്. നിലവിൽ 1078 പദ്ധതികൾ മുഖേന 3000-ത്തോളം ദശലക്ഷം ലിറ്റർ ശുദ്ധജലം പ്രതിദിനം ഒന്നരക്കോടി ജനങ്ങൾക്ക് സംസ്ഥാനത്താകെ വിതരണം ചെയ്യുന്നുണ്ടെങ്കിലും ആനുപാതികമായി ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം വർദ്ധിക്കണം; അതടക്കമുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ നമ്മുടെ മുന്നിൽ നിൽക്കുകയാണ്.

ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗത്തിന്റെ നോട്ടീസിൽ കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി മണ്ഡലത്തിലെ ചില വിഷയങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച പരാമർശമുണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹം സമയക്കുറവു കൊണ്ടായിരിക്കാം ഇവിടെ പറഞ്ഞില്ല. ആ ഉത്തരവും കൂടി ചേർത്ത് മേശപ്പുറത്തുവെച്ചാൽ അങ്ങേയ്ക്ക് സൗകര്യപ്രദമാകും. പദ്ധതികളുടെ നിർമ്മാണം സമയബന്ധിതമായി പൂർത്തീകരിക്കാൻ വിവിധതലത്തിലുള്ള അവലോകന യോഗങ്ങൾ നടത്താറുണ്ട്. മറ്റ് ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റുകളുടെ അനുമതികൾ സമയബന്ധിതമായി ലഭ്യമാക്കാനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. പദ്ധതികളുടെ സമയബന്ധിതമായ പുരോഗതി വിലയിരുത്തി ആവശ്യമായ തിരുത്തൽ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ തലത്തിലും ജല അതോറിറ്റി മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടറുടെ ഓഫീസിലും അവലോകനം നടത്താറുണ്ട്. പദ്ധതി പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പ്രാദേശികമായുണ്ടാകുന്ന തടസ്സങ്ങൾ നീക്കാൻ

പ്രാദേശികതലത്തിൽ ജനപ്രതിനിധികളുടെ സഹായ സഹകരണത്തോടെ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്തും. ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 2016 ജൂൺ-ജൂലൈ മാസങ്ങളിൽ എല്ലാ നിയോജക മണ്ഡലങ്ങളിലെയും എം.എൽ.എ.-മാരുടെയും വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഉദ്യോഗസ്ഥരുടേയും സംയുക്ത യോഗം വിളിച്ചുകൂട്ടി പദ്ധതി രൂപീകരണത്തിനും നിർവ്വഹണത്തിനും ബഹുമാനപ്പെട്ട ജനപ്രതിനിധികളുടെ നിർദ്ദേശങ്ങളും സഹകരണവും ഉറപ്പാക്കി മുന്നോട്ടുപോകുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകുകയുണ്ടായി.

അതോടൊപ്പംതന്നെ വരൾച്ചയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മേഖലാടിസ്ഥാനത്തിൽ യോഗം നടത്തി, വീഡിയോ കോൺഫറൻസിംഗ് വഴി വരൾച്ചയിൽ കുടിവെള്ളമെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ, ജനപ്രതിനിധികൾ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കുന്ന പോരായ്മകൾ പരിഹരിക്കാനുള്ള നടപടികൾ എന്നിവ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം നിരക്ക് വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു നിർദ്ദേശം വയ്ക്കുകയുണ്ടായി. ഗവൺമെന്റ് നേതൃത്വം കൊടുക്കുന്ന ഇടതുപക്ഷ ജനാധിപത്യമുന്നണിയുടെ നയപരമായ തീരുമാനം കൂടി കണക്കിലെടുത്തുകൊണ്ടുമാത്രമേ നിരക്ക് വർദ്ധനയിലേക്ക് നീങ്ങാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത് വളരെ പ്രസക്തമായ വിഷയമാണ്. ഒരു ലിറ്റർ കുപ്പി വെള്ളം

വാങ്ങുന്നതിന് 20 രൂപ കൊടുക്കുന്ന ജനങ്ങൾ ശുദ്ധീകരിച്ച വെള്ളത്തിന് 1000 ലിറ്ററിന് 4 രൂപ മാത്രം കൊടുക്കുന്നുവെന്ന് ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത് പ്രസക്തമായ വിഷയമാണ്. അതിനേക്കാൾ പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയം, വരൾച്ചാക്കാലത്ത് ചില ഇടപെടലുകൾ നടത്തുമ്പോൾ വൈദ്യുതിക്ക് 1000-വും 1600-ഉം രൂപയാണ് ഇലക്ട്രിസിറ്റി ബോർഡിന് ഒരു വീട്ടിൽ നിന്ന് കൊടുക്കേണ്ടി വരുന്നത്. വാട്ടർ ചാർജ്ജ് 20 രൂപ മാത്രമാണ് കൊടുക്കുന്നത്. 20 രൂപയുടെ വാട്ടർ ചാർജിന് റീഡിംഗ് എടുക്കാൻ പോകുന്നയാൾക്ക് പതിമൂന്നര രൂപ കൊടുക്കുന്നു; ഇതാണ് സിറ്റിവേഷൻ. പതിമൂന്നര രൂപ കൊടുത്താണ് കുടുംബശ്രീയുടെ റീഡിംഗ് എടുക്കുന്നത്. കുടിവെള്ളം ജനങ്ങളുടെ അവകാശമാണ്; അതിൽ നയപരമായ വ്യതിയാനമൊന്നും ഈ സഭയിൽവെച്ച് പ്രഖ്യാപിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ഇത് viable ആയി മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ ഏതു തരത്തിലൊക്കെ സഹായം കൊടുക്കാൻ കഴിയുമെന്നത് ഗവൺമെന്റ് പരിശോധിക്കും.

ഡോ. എൻ. ജയരാജ്: സർ, കാഞ്ഞിരപ്പള്ളി നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ കാര്യങ്ങൾക്ക് സമയം കിട്ടാത്തതുകൊണ്ടാണ്. 2002-ലാണ് മണിമല മേജർ കുടിവെള്ള പദ്ധതി ആരംഭിച്ചത്; ഇതുവരെ ഒരു തുള്ളി വെള്ളംപോലും കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. അവസാനഘട്ടത്തിൽ ഏറ്റെടുത്ത കരാറുകാരൻ ആ കരാറിൽ നിന്ന്

പിൻവാങ്ങിയ സാഹചര്യത്തിൽ വീണ്ടും റീ-ടെൻഡറിനുവേണ്ടിയുള്ള നടപടികളുമായി മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. ഏതാണ്ട് 60,000-ത്തോളം കുടുംബങ്ങൾക്ക് കുടിവെള്ളമെത്തിക്കാനുള്ള അഞ്ച് പഞ്ചായത്തുകളുടെ വളരെ ബൃഹത്തായ ഒരു പദ്ധതിയാണിത്. ഈ പദ്ധതി കാര്യക്ഷമമായി, സമയോചിതമായി അതിന്റെ ഡിസ്ട്രിബ്യൂഷൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ള കാര്യങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കാൻ അടിയന്തരമായിട്ടുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. മാത്യു ടി. തോമസ്: സർ, ആ പദ്ധതിയുടെ ചില ഘടകങ്ങൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് ഘടകങ്ങൾ കൂടി പൂർത്തിയാകാനുണ്ട്. ചില കാര്യങ്ങളിൽ ടെൻഡർ നടപടികൾ ഇനി ആരംഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ടെൻഡർ നടപടികൾ ആരംഭിക്കാനുള്ളത് ഒരുമാസം കൊണ്ട് ആരംഭിക്കാവുന്നതാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് വിശദമായ മറുപടി രേഖാമൂലം സമർപ്പിക്കും.

(സബ്മിഷൻ)